

综艺

国潮音综新物种 《最美中轴线》展开“拾音”之旅



位于北京中轴线上的景山将中轴线的对称做到了极致。



大型文化音乐竞演真人秀节目《最美中轴线》，于7月3日在北京卫视全新亮相。北京中轴线是中国现存历代都城能够完整体现中国都城独特礼仪秩序与规划思想的历史遗产。为了让大家更好地认识、了解中轴线，北京卫视《最美中轴线》应运而生。节目用音乐展现北京中轴线的悠久文化历史，带领观众在这条历史轴线上共走拾音之旅。自节目开机录制以来，相关路透话题已经在全网收获29个热搜，不断收获网友热议。

7月30日播出的第五期节目中，由胡彦斌带队，与白举纲、张紫宁组成中轴拾音团，在主持人刘婧的带领下，一行人来到“左祖右社”感受国都之轴的庄严魅力，他们会在太庙和社稷坛前生出怎样的感悟，又会将采风的收获如何融入音乐创作之中呢？

创造文化综艺类节目「新物种」

《最美中轴线》是北京卫视继《上新了·故宫》《遇见天坛》《我在颐和园等你》《书画里的中国》等爆款后的又一文化综艺节目。在传递高质量文化价值观的同时，打造出文化综艺“新物种”，不仅将传统文化具象化、视听化，更以贴近年轻人的方式呈现中华民族的深厚文化底蕴以及哲学思想。

自七百多年前元大都建成之后，无论北京城市的结构如何变化，一条笔直贯穿南北的城市轴线始终清晰明了。从天坛、先农坛的传统国家祭祀，到故宫的皇家文化遗产；从内城的文化遗迹到什刹海的市井生活，北京中轴线串联起城市中的各个区域。

《最美中轴线》聚焦北京中轴线，带领大家走过这条历史轴线上的古老建筑，感受这座城市的脊梁。节目每期邀请三位才华横溢的音乐人和一位文化大家组成“中轴拾音团”，在北京中轴线上展开以“一音一世界，一步一中轴”为核心线索的“拾音”之旅。节目嘉宾在中轴线景点及其周边进行为期两天的音乐采风，收集创作元素，为中轴线的景点创作出一首原创歌曲，并在每期节目最后进行音乐展演。最后一期节目9首歌曲将集中进行音乐竞演。

北京史研究会会长李建平等多名文化大家作为“文化嘉宾”坐镇节目，与音乐人进行思想碰撞，从文化、历史、社会等不同角度和音乐人进行深度交流。除了内容上的创新，节目还将通过在中轴线的景点内展演、以北京中轴线悠久的历史为原点设置任务等设计打造沉浸式的观看体验，用创新的音乐展演形式向观众展示中轴线之美。



《最美中轴线》海报。



胡彦斌用音乐诠释采风体验。

传统文化流行音乐产生「化学反应」

“左祖右社”是指在故宫的东西两侧，根据北京中轴线左右对称的太庙和社稷坛。“左祖右社”这个概念来源于战国时期的文献《周礼·考工记》，是中国古代营造国都的规划。中国古代的礼制思想中重孝道、重祖先，祈求列祖列宗在上保佑江山永固，所以在宫殿左前方设祖庙，供奉帝王祭祀祖先，有了太庙；土地与粮食是国之根基，有粮则安，所以在宫殿右前方设社稷坛，社为土地，稷为粮食，是帝王祭祀土地神、粮食神的地方。《最美中轴线》第五期节目中，在北京史研究会会长李建平等北京古都学会常务理事李欣的带领下，中轴拾音团成员胡彦斌、白举纲、张紫宁来到太庙享殿内近距离体验“太庙三宝”。

作为皇帝家庙的太庙，随着溥仪退位迁出紫禁城

后逐渐向普通市民开放，在新中国成立之后，太庙于1950年改为北京市劳动人民文化宫；而社稷坛也经改造成为了北京市第一个人民公园，当时改名为中央公园，1925年孙中山先生的灵柩停放国内拜殿后，把拜殿改名为中山堂，中央公园也改名为现在人们熟知的中山公园。由皇家禁地变为市民公园，曾经的“左祖右社”有了新的使命。

第五期节目拾音之旅从故宫端门开始，奠定了一个宏伟的基调，大气磅礴的建筑群蕴含着对祖先和土地的尊崇。继北京奥运会倒计时100天的群星合唱《北京欢迎你》后，此番展演也是胡彦斌再一次在太庙演唱，唱作实力满分的他及白举纲、张紫宁用音乐诠释了此次在国都之轴上的采风体验。

综合北京卫视、北青网

《女儿们的恋爱4》开播 张雨绮携男友甜蜜加盟

7月31日中午12点，代际情感观察真人秀《女儿们的恋爱4》播出。在官方释出的四组短片中，张雨绮李柄熹甜蜜官宣，首次公开在一起过程；周扬青大胆承认恋情，表示遇到对方之后，“不仅看五官也看三观”；孟子义作为唯一一个单身女嘉宾，在了解男嘉宾信息环节，却感觉对方“不够真诚”；李莎旻子隔壁老樊（樊凯杰）首次公开承认恋情，称对方是自己“想要共度一生的人”。

此外，本季节目也首次以父母亲、同辈朋友多元视角对女儿的恋爱进行观察——除李莎旻子组依旧是爸爸作为观察员之外，张雨绮好友、周扬青经纪人、孟子义妈妈都作为亲友团加入观察阵容。

张雨绮李柄熹因综艺结缘

片中，张雨绮李柄熹官宣恋情，并大方分享两人在一起的过程。两人因音乐综艺结缘，李柄熹在当时便认为张雨绮是“自己最喜欢的姐姐”，经过了一些私下的交流之后，两人的距离逐渐拉近。在一起之后，李柄熹更是送张雨绮小提琴作为定情信物，张雨绮也坦率承认两人的相处是“很甜的”。

周扬青则在节目中分享自己最近的好消息——“没错，我恋爱了”。本来是想去上节目找对象的她却在前段时间找到了自己的另一半，并表示“遇见他之前我以为自己只看外表，遇到他之后才发现不是这样的。”在被问到这位男生是否就是让周扬青实现“甜品自由”的人，周扬青点头承认：“是是是，就是他。”

观察团融入“同辈”眼光

另一边，李莎旻子携男友“隔壁老樊”甜蜜加盟。两人相互介绍对方，隔壁老樊表示是自己主动追求的李莎旻子，“过程挺长的，（展开）说的话大家都不用下班了”。李莎旻子也甜蜜表示上节目就是“郑重其事向大家介绍我的男朋友，我未来想共度一生的人是谁。”

而作为唯一一位单身女嘉宾，孟子义坦率表示自己过去的三段恋情失败大部分是“被分手”，也分享了自己独特的择偶标准。然而在看完男嘉宾的个人介绍之后，孟子义却直言男嘉宾“不够真诚”。

在观察团阵容上，本季依旧以张绍刚作为



张雨绮与李柄熹。

团长，观察员阿朵首次加盟，张雨绮闺蜜的老公林志达、周扬青经纪人兼合伙人李亦航、孟子义妈妈和李莎旻子爸爸则作为亲友团共同参与观察。相比于前三季的“长辈”视角，本季节目在观察部分创新融入“同辈”眼光，将更加多元的观点引入节目，展现不同年龄段不同身份对于恋爱的多维表达，点燃新的社会情感观点思考火花。

封面新闻记者 荀超